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Felhívás
Makó város hazafias polgáraihoz.
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A polgármester előter­
jesztése a hagymások 

érdekében,
Makó, március 7.

A „Makói Független Újság“ 
pénteki számában a lcgrészleteseb 
ben beszámolt arról sz ankéiról, 
mely a vármegyeházán volt * 
makói hzgymakertésíek érdesében. 
Megírtuk «klirr, hoyy a miniszteri 
kiküldöttek felszólították Galambos 
Ignác dr. polgármestert, terjesztene 
eló sürgős feliratban szokat a 
módozatokat, mo'yek segélyével a 
metrói hagymakereskedelem jelen­
legi áldatlan viszonyain segíteni 
lehetne.

Joggal kíváncsiskodott a makói 
kertésznép, hogy mi lehetett ebben 
a sürgős feliratban. Hiszen a leg­
első rendű létérdekeiről van szó. 
E lapokról nyugtathatjuk meg a 
makói üertésznépet, hogy az a 
felirat, melyet Galambos Ignác dr. 
polgármester a makói hagymások 
érdekében terjeszteti e mitiszter 
elé, izzik átlói a lelkes szeretettől, 
mellyel a polgármester felkarolta 
a hagymások ügyét. Minden szava, 
minden sora csak egy célt szolgái 
önzetlen s igaz meggyőződéssel, 
miként lehetne a makói hagymá­
sokon segíteni.

Csak igazunk volt ám nekünk 
is, midőn azt irtuk, hogy van a 
makói hagymakerié'jzekrtek józan 
eszük, hogy a ma^uk dolgát egész­
ségesen irányítsák, csali sajnos 
tehetségük nincs ehhez, mert 
a polgármester felterjesztésének 
ugyancsak ez *z alapgondolata.

A makói hagymakeríéüznép s 
legjózanabbul gondolkodó s a 
maga dolgát okosan elintézni tudó 
emberfajta - ezzel magával kel! 
értekezni. Megtudja ez a derék, 
okos nép mondani, mi a beja s 
mi lenne a segítés módja, csak 
megkérdeznék. Azt mondja a pol­
gármester felterjesztésében, hogy 
a megtartott értekezlet korántsem 
merítette ki céljá>, mert hiszen 
azon a makói hsgvmakerlészek 
alig jutottak szóhoz. Beszéltek ott 
sokan olyanok, akiknek semmi 
közük a hagymatermeiéshez, sőt 
az volt a főbaj, hogy főként azok 
jutottak szóhoz, akiknek a mai s 
a hagymatermelőkre nézve káros 
kereskedelmi rendszer a legelő­
nyösebb a a mai rendszer fenn­
tartása egyenesen érdekük.

A makói polgármester azt aján­
lotta hát a miniszter tigyelmóh*.

hogy foglalkozzék a legkomolyab­
ban a makói hagymások dolgával 
tanulmányozfassa sz ügyet, kivált- 
kép a hagymák iviteli kereskedelem 
ügyét. Főként a makói hagyrrsater- 
melőkkei lépjen érintkezésbe s ne 
azokkal, kiknek n hagymatermelés- 
hez semmi közük.

A „Makói Független Újság“ esz­
méjét a hagyma Lloydot a leg­
messzebb merő jóindulatba éjén 
lotia a polgármester a. miniszter­
nek. Megszívlelendő dolognak 
mondja előerjesztésében, olyannak, 
amivel komolyan kell a miniszter­
nek foglalkoznia s amely megér 
darnii, hogy a legkomolyabban 
foglslkozz?nsk avval már csak 
azért is, mert b Llcyd leginkább 
alkalmas a kereskedelem terén 
előforduló vhzásságok megszünte­
tésére.

A hagymaszövet? zzei csődügyére 
is felhívta a polgármester a mi­
niszter ^figyelmét s srra Sjjkérte, 
hogy a kormány a maga nagy 
erkölcsi súlyával lépjen közbe a 
bankoknál, főként az arad-csanádi 
takarékpénztárnál oly irányban, 
hogy az igazgatóság 50000 koro 
nás kötelezettsége ne érvényesbe*- 
sék csak annyiban, amennyiben 
az a csődön be nem hajtható, 
illetve sz igazgatóság csak azt u 
különbözeiét fizesse, amennyit s 
csődöt behajtani nem lehet. A 
kormány közbelépésé? -gyébként 
már csak azért is kívánatosnak 
tartja a polgármesteri előterjesztés, 
mert általa igen sok olyan dolog 
rendeződbe, ami ma úgyszólván 
lehetetlennek látszik.

Újból hangoztatjuk, hogy legna­
gyobb őrömmel azért tölt el ben­
nünket sz a polgármesteri előter­
jesztés, mert alaphangja teljesen 
azonos azon felfogásunkkal, hogy 
» miniszter cs .s úgy segíthet * 
makói hagymakertészeken s úgy 
rendelheti a hagymatermelés dol­
gát, ha közvetlenül a hagymater- 
meiőkkel, a hagymásokkal lép érint­
kezésbe s figyelmen kívül hagyja 
azok okoskodásait, akik idáig is 
csak ártalmára voltak a makói 
hagymásoknak.

— Istentisztelet a reformátusok­
nál. A mai vasárnapon a böjti 
úrvacsora osztás "alkalmából dél­
előtt 9 órakor Újvároson prédikál 
Bereczky László, ágendázik 
Dérczy Imre és délután 2 órakor 
prédikál. Belvároson ugyanezen 
időben Nagy Károly prédikál, 
ágendázik és délután 2 órakor 
ifj. N«pv Karoly beszél.

Makóváros ünnepe

Makóváros képvisel ítesíüleie 
évekkel ezelőtt elhatározta, hogy 
a magyar nemzeti szabadság újjá­
éledésének emléknapját, március 
15-ikét őrök időn át ünnepelni 
fogja.

E határozatnak megfelelőleg a 
képviselőtestület eddiy; minden 
évben bizottságot küldött ki ez 
ünnepély rendezésére.

Az idén nem volt egyhangú 
képviselőtestületnek az ünneplés 
kérdésében való álláspontja. So 
kan voltak, skik nem kívántak az 
idén ünnepelni. Nem azért, mintha 
■sz e nézeten kívül is ne tartanák 
ünneplésre méltónak azokat a 
fenséges eszméket, amelyeket az 
1848-iki márcis idusa életre kel­
teit, hanem azért, mert mai ko­
runkban már ott állunk, hogy 
középkori szolgaságba sülyedt 
vissza e nemzet s mindazokat a 
szabadságjogokat, melyek az 
1848 iki nagy időknek vívmányéi 
voltak, ma “már mind elkobozta 
az őrjöngő hatalom. Ilyen körül­
mények köz* pedig, amikor a 
nemzet tűrte, legszentebb jogainak 
s'irbataposását, egyenesen komi­
kusán szánalmas jelenség, hogy e 
nemzedék mégis ünnepli a sza­
badság kivívását.

Sok, nagy igazság van ebben a 
felfogásban, jogosultabb azonban 
szerintünk az a másik nézet, mely 
a mai szomorú viszonyok közt is 
ünnepelni akar. Kell, hogy a nem­
zet önmaga lássa • önmaga előírt 
Bzt a borzalmas ellentétet, meíy a 
48 iki fenséges idők s a mai nyo 
morult korszsk között van. Hidd 
lássuk, hogy mennyi önbizalom, 
nemes hevület férfias elszántság 
volt a 48 iki idők magyarj ában, 
hátha ezek láttán a mostani 
gyáva pipogya nemzedék lelkében 
felébred meg egyszer az igaz 
magyar szív nemes érzése, mely 
nemzete javáért, szabadságáért 
cselekvésre s áldozatokra kész.

A képviselőtestület e felfogásból 
kiindulva, csak kimondotta, hogy 
az idén is ünnepel. Kiküldötte e 
bizottságof. Ez a bizottság már 
megállapította az ünnepély prog­
rammjät s ennek kapcsán a kő­
vetkező felhívást bocsátotta kf :

Polgártársak!
Kikelni jöttén, tavasz ébredésén 
újra közéig a nap, mely a magyar 
nemzetnek örök időkön át emlé­
keztető sfigyelmeztetö em éknapja

Közeledik újra március idusa. 
Emlékeztető évfordulója annak a 
hatvanhat év előíil fenséges nagy 
napnak, sitiikor újra éledi a ma­
gyar szsbadság s figyelmeztető 
arra az időre, a mikor e nemzet 
szent hevülettel és nemes elszánt­
sággal egy emberként fállt talpra 
szabadsága kivívására s megvé­
désére.

A szabadság, mit hatvanhat év 
előtt kivívtak őseink, ma már fosz­
lányokra tépve, kezünkből kiejtve 
és sárbat’posva.

1848. márczius 15-ének
a vívmányait a mai gyáva kor 
gyáva nemzedéke nem tudta meg­
védeni, szabadságainkat - vala­
mennyit — már elszedték tőlünk.

Emlékezni még tud a magyar 
nemzet de az 1848 iki márciusi 
nagy idők figyelmeztetéséi már 
nem tud;* felfogni. Gyenge, rom­
lott $ szív, mely szabadságé í már 
nem képes bővülni s a r-agy idők 
figyelmeztetéseire már C3»íc szé­
gyenkezni és pironkodni kényte­
len.

De e szomorú, hitvány korszak­
ban ts ünnepelnünk és' emlékez­
nünk kell. Ünnepelni a nagy nap 
emlékéi s emlékezni akkori őseink 
dicső tetteire.
Makó város népe! Ünnepeljünk 
és emlékezzünk március 15-én !

Hátha a nagy időkre s dicső 
őseinkre való emlékezés nyomán 
szabadságunkért való szent hevület 
s lelkesedés szádja meg szivünket 
s talpra állunk mi is, hogv kivív­
juk :ujrs s megvédjek i magyar 
nemzet szabadságát.
Március 15 iki ünnepünk sorrendje 

a következő :
Délelőtt:

Fél 9 órára a közőrségnek, 
egyesületeknek s társulatoknak a 
gyülekezése a városháza előtt nem- 
zetiszinü és testületi zászlók alatt. 
Innen indulás. Kilenc órakor isteni 
tisztelet az ágostai evangélikus 
templomba, hol az ünnepi isteni- 
tiszteletet végzi: Draskőczy Ede 
ev. telirész.

Tisztelettel értesítem Makó város és jj7|nénm itala Ifiéire miié* 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy UZIClClII u l d I ú n I I d a t! ill l ti í !

május hó 1-éig készpénzfizetés mellett II „ L L ~ l _ j.101. pénztári engedmény „gup-k. Urban István
rőfős- és divatáru kereskedő.
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makói független újság. 1914. március 8,
V. évfolyam 2.

Innen visszatérve a városházá­
hoz. Negyed 11 órakor dr. Galatn- 
bos Ignác városi polgármester el­
nöklete alatt díszközgyűlés a vá­
rosháza nagy tanácstermében. Ün­
nepi beszédet mond: Lőkős Zoltán 
dr. ügyvéd.

A díszközgyűlés végeztével a 
közönség a Kossuthszobor elé 
vonul s Makó város közönsége 
nevében dr. Galambos Ignác pol­
gármester a szoborra elhelyezi a 
város koszorúját.

Délben :
12 órakor a 48 ss agg honvédek 

megvendégelése a Pzrnecky Imre 
Héderváry-utcai vendéglőjében.

Délután:
Fél három órakor nyilvános ün­

nepély a városháza előtti téren a 
következő programmal:

1. Ünnepi megnyitó dal: Előadja 
a manói dalárda.

2. Emlékbeszéd: Tartja: Espersit 
János dr. ügyvéd.

3. Hymnus; Énekli a makói da­
lárda.

üsté a külömbőző társas egyesü­
letekben s körökben és vendég­
lőkben is a polgárság ünnepélye­
ket tart.

Felkérjük a hezsfiss közönséget, 
hogv ez évforduló napján, március 
IS-én házaikat nemzeti szinti zász­
lókkal lobogózzák fel.

Makó, 1914. március hó.
Tisztelettel

Az ünnepélyt rendező bizottság.

Makó városa 
és a debreceni merénylet

Makó város részvéte.

A debreceni gaz bombamerény­
let nyomán támadt izgalom elült 
már országszerte s most egyre- 
másrs nyilvánul meg s részvét a 
szörnyű merénylet áldozataival, ro 
konszenv az életbenmer adottakkal 
szemben,

Makó városa is kiveszi részét 
abból az országosan megindult 
mozgalomból, mely őszinte rész­
véttel enyhíti r rettenetes merény­
let borzalmait.

Örömmel tölt e! bennünket, hogy 
Makó városát az elsők között 
látjuk, »kik a vigasz s részvét 
szavaival sietnek a debreceni bom­
bamerénylet sajnálatra méltó s 
életben maradi szereplőihőz.

Makó város képviselőtestületéhez 
ma Demkú Pál, Tarnay Ivor és 
Vertán Endre városi képviselők 
azon indítványt nyújtották be, hogy 
Makó város képviselőtestülete fe­
jezze ki megvetését a gr,z merény­
let fölött, továbbá adjon örömének 
kifejezést afelett, hogy Miklóssy 
püspöknek bántódása nem esett. 
A szörnyű merénylet áldozatainak 
síremlékére, illőivé emlékük meg­
örökítésére valamelyes összeget 
megszavazzon, fejezze ki továbbá 
részvétira ban az áldozotak hozzá­
tartozóinak őszinte részvétét s 
mindezeket jegyzőkönyvben örökítse 
meg.

Az indítvány, mivel későn érke­
zett. ma már nem tárgyalhatta a 
tanács. Legközelebb azonban tár 
gyalfis idá veszi s méltóan Makó 
városához, minden tekintetben ele­
get fog tenni s ily iránya előter­
jesztést fog tenni a városi képvi­
selőtestületnek is.

A makói Kaszinó 
anyagi tönk szólón áll.

Megvételre ajánlották fel a 
Kereskedők egyletének.

Alig v*n város Magyarországon, 
hol annyi egyesület volna, mint 
Makón, de viszont mindjárt ki kell 
azt is jelenteni, hogy mig más vá­
rosokban az egyesületek mindenütt 
virágoznak, fejlődnek úgy erkölcsi­
leg, mint anyagilag, addig Makón 
ez el nem mondható, mert be kell 
ismerni, hogy az egyesületek leg­
többje olyan nálunk, mini a sze­
gény ember élete: küzd a megél­
hetésért,

Makó városának a legrégibb egye­
sülete a makói Kaszinó. Régebben 
Úri Kaszinónak hívták. Mig Úri 
Kaszinó volt a neve, addig ez az 
egyesület virágzott és minden te­
kintetben megfelelt az alapszabá­
lyokban körvonalazott követelmé­
nyeknek. Az utóbbi időben a Ka­
szinó egyesület megvált úri elne­
vezésé öl, nem mintha a tagok so­
rából kivált volna az úri elem, sőt 
ellenkezőleg. A hiba. olt vette kez­
detét, hogy olyan úri elein intézi a 
az utóbbi időben mindig a Kaszinó 
vezetését, mely lenézte a Kaszinó 
tagjainak legtöbbjét, a. fenáliást 
anyagi tekintetben biztosító elemet.

A hiba tehát ott vette kezdetét, 
hogy az egyik az lenézte a mási­
kat és ez a lenézett elem, a Ka­
szinó tagjainak zöme, kezdte ma­
gát r.em jói érezni a Kaszinóban. 
A legtöbbje kimaradt. A benmars 
dottak nem igen látogatták azt a 
helyiségei, melyben nem érezték 
jól magukat, mert hogy úgy mond­
juk, egy magát vezetésre hivatott 
csopon kinézte, lekicsinyelte őket.

Természetes, hogy Így igen gyé­
ren folytak le a kaszinói tagsági 
dijak és ; z utóbbi nagy építkezést 
és költséges berendezkedést már 
nem voltak képesek fedezni sem a 
tagnági díjak, sem a más jövedel­
mek, mert főleg ezek csappantak 
meg abban a Kaszinóban, mely s 
mondott okok mia t alig örvendett 
valami látogatottságnak.

Most a makói Kaszinó ss anya­
gi tőnk szélén áll. A nagy építke­
zésből kifolyólag egyeseket vagyo­
ni felelősség is terhel, ezért aján­
latot tettek a makói Kereskedők 
egyletének s Kaszinó és berende­
zéseinek megvásárlás« iránt.

Ez ügyben a Kereskedők egyle­
tének választmánya ms délután 
ülést tartott Ehrenfeld Bernát el- 
nőkléséve. ás kimondották, hogy 
hajlandók 60,000 koronáért meg­
venni a Kaszinó épületét összes 
berendezéseivel együit.

A Kereskedők egyletének ajánla­
tát a Kaszinó választmánya e hó 
15-én tartandó rendíti -üli közgyü 
lésén tárgyalja, amikor eldől, hogy 
fenmarad e továbbra is a Kaszinó, 
a város legrégibb egyesülete vagy 
sem.

Kávémérés áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy

kávémérésemet
Deák Foreno-utca 3. szám alól Deák 
Feronc-utca G. szám alá (a Gombó- 
féle házba) helyeztem át.

A n. ó. közönség további szives 
pártfogását kérve

tisztelettel
Oláh Jánosné.

Az életunt
makói költőről.

Juhász Gyula állapota.

A Rókus kórház sebészeti osz­
tályán fekszik Juhász Gyula ma­
kói főgimnázium! tanár, a jónevü 
poéta, aki tegnap — mint megír­
tuk - revolverrel inellbelőtte ma­
gát. Állapota ma reggelre jobbra 
fordult,

Egy újságíró ma fölkereste a 
Rókus-kórházban Juhász Gyulát. 
A sebészeti osztály 19 ik számú 
szobájában, egy unynevezett kü- 
lőnszobában fekszik harmadmagá­
val az önmagával meghasonloit 
ember. Angol bajuszos, barna 
arcú, fekete iesimitott hajú fiatal- 
imber, mindössze 30 éves. Agyán 
ujlott faléc vonul kérésziül, rajta 
óg a jégzacikó, amely a jobb 
mellén pihen.

Miért követte el tettét Juhász 
ír ? - kérdezte a hirlapiió.

Juhász halk szerény hangon 
válaszolt.

- Kérem szépen, idegbajom 
miatt.

- A lapok azt Írják, hogy be­
tegséget tanári pályáján való msl- 
lőztetése okozta.

- Igaz, hogy az idegbajt főleg 
lelki okok idézik elő és nagyon 
keserves az, ha valaki 30 éves 
koráig segédianár marsd. Rrtte- 
neies voll a Szakolcán eltöltött 
két esztendő is. Úgyszólván soha 
sem beszéltem müveit emberrel. 
Ez a száműzetés nagy befolyással 
volt költői pályámra is. Mikor 
végre kineveztek az államhoz, már 
idegbajos voltam.

A hírlapíró ezután kérdezőskö­
dött dr. Hsberern Pál professzor­
nál a poéta állapotáról. A pro­
fesszor ezt mondotta :

— Juhász Gyula állapota ms 
reggelre iiaíározoitan javul'.

- A golvót kiveszik a mellé­
ből ? kérdezte.

- Nem, mi már nem vagyunk 
a régi iskola hívei. Csak akkor 
tesszük ezt, ha okvetlen szüksé 
ges.

A beteg poéta állapota egyéb- 
íént állandóan javul s az orvosok 
ílliíása szerint hamarosan elhagy­
hatja a k: rházní.

pénzügyi szempontokból helytelen 
s leghelyesebb, ha az iskolát a 
Dégi féle telken újonnan felépitik. 
Ezekután be kell látni minden té­
nyező ek, hogy az iskolát jelen­
legi helyén gtoldozni toldozni cél­
talan valami a legjobb ha a 
Dégi-félc telken felépül, de - 
minél előbb.

- Megvendégelték a szegény- 
menházi ápoltakat. Megemlékez­
tünk már arról, hogy a városi 
szegénymenház céljaira a makói 
iparbank 25 és Sepsei István 20 
koronát ajándékoztak. A városi 
tanács úgy intézkedett, hogy a 45 
korona összegből megvendégeli 
H szegánymenházi ápoltakat. Ma 
délután volt a nagy vigalom a 
szegénymenházban Nagy Antal 
egy kis bort szerzett be ihhoz a 
jóízű paprikáshoz, melyet ez »1- 
xa ómból * szegényházi ápoltak 
részére főztek és ahhoz a jó 
kalácshoz, melyet ez alkalomra 
sütöttek. Nagy volt az őröm ma 
délután 5 órakor a szegénymen- 
házban, mikor a _ megvendégelés 
volt, Jó paprikás, jó bor és jó 
kalács bőségesen kijutott minden­
kinek. Nagy Antal buzgóságának 
köszönhető az is, hogy a férfiak 
uzsonna után egy-egy szivarra is 
rá gyújthatlak, a nők pedig ízle­
tes narancsot és cukrot kaptak.

- A méhószegylet megalakulása. 
Holnap, vasárnap alakul meg a 
legújabb egyesület Makón, a 
méhészeti egylet. Az alakuló köz­
gyűlés a városháza nagytermében 
lesz, melyen Nagy Ferenc méhé­
szeti szaktanár fog előadást tar­
tani. Az alakuló gyűlésre az érde­
keitek ezúton is meghivatnak.

- A földeák! orvos távozása, 
i Szécsi Samu dr, földeák! orvost 
1 Szászkabánya község orvosává vá­

lasztott?.. Szécsi nemsokára elfog­
lalj» uj állását.

- Már megint kóménytüz. Az 
újvárosi református kántori lak 
kéménye tegnap kigyulladt. A 
tüzet két arra haladó rendőr és 
egy műszerész segéd oltották el. 
A kéményíüzek folytonos meg­
újulása jogosan tölthet el min­
denkit fcggodnlommal, mert hova­
tovább oda fog fejlődni a dolog, 
hogy a gyakori kémény.üzek, 
különösen ebben a szeles időben 
nagy veszedelmet fognak zúdítani 
a városra, hacsak a város végre

Tájékoztató.
Naptár. Március 8. Vasárnap Hóm. 

kath. D -2 Remin. Protestáns D 2 
Remin Görög orosz február 23. E 
Nbőjt 1. Nap kel 6 óra 30 perckor, 
nyugszik 5 óra 52 porckor.

Idójoslás. A budapesti meteorologist 
jelentése wzermt a következő ; Nyu- j 
gáton a fagy gyengülése várható. 
Bürgönyproguózis: Nyugaton ony- j 
he. Déli hőmérséklet — 5 20.

— A polgári leányiskola ügye. 
Sokszor irtunk már a polgári 
leányiskola építéséről, mely már 
halaszthatatlan. Kifejtettük azt is 
hogy semmi toldozgatás s foltoz- 
gatás nem segít, a régi s céljai­
nak hasznavehetetlen épületen, 
hanem más helyen, a Dégi-féle 
telken, teljesen újonnan fel kell 
építeni, Ezen véleményünk mellé 
szegődött ma a makói államépi- 
tészeíi hivatal is, midőn szaksze­
rűen kidolgozott, iihpos jelentésé­
ben tételről-tételre bebizonyítja, 
hogy az iskolának jelenlegi he­
lyén való félépitése műszaki és

ményseprők dolgában.
- Honvéd! erkölcsök. Ugyancsak 

megijedt tegnap este Gáspárovics 
Ágnes Paradicsom utcai lakos. 
Két marcona honvédi legény, 
Lakatos József és János, előbbi 
nek kezében nyitott késsel, be­
rontott a lakásba s Gáspárovicsné 
felnőtt fiát kiaicaríák vonszolni a 
házból az u!cira, hogy ott össze­
verjék. Rászolgált pedig minderre 
Gáspárovicsné fia azzal, hogy a 
két Lakatos utjéból nem akart 
kitérni. Az erőszakos legényeket 
a szomszédok s a házbeliek aka­
dályozták meg a verekedésben. 
Ma pedig a rendőrség indított 
ellenük eljárást magánlaksértés 
miatt.

— Felülllzütések. A makói önkéntes 
tűzoltó egyesület által február 24-én 
tartott álarcos bálján folülfizettok •• 
Dr. Markovics Manó 5t Vertán Endre 
5, Traum Gyula 5, Tamás Mihály 5, 
Dr. Domkó Pál 5, Kis Károly 5 kor. 
Darócy Mátyás 4 kor. Érdoki József, 
Halász Árpád, Neumann Zsigmond. 
3-3 kor. Vennes Miksa, Lefnovits 
Adolf, Fouor Ármin Burunkai István, 
Károlyi Mihály, Hegyi József, Ki­
rály Lajos, Bittó Gyula, Goldncr
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Eladó szülőföld.
Ardicson egy napos 416 négyszögöl 
területű föld a lelei ut mellett, mely 
házhelynek is nagyon alkalmas, azon­
kívül ősszel 14 kocsi érett trágyával 
megtrágyázva és jól megszántva, 
bármily tavaszi terménynek, főképpen 
bármilynomü hagymának termelésére 
igen alkalmas, azonnal eladó. Érte­
sülni lehet Megyesi Katalinnal Kertká 
pol u'ca 6. ujszám alatt, vagy heti­
piackor a kenyér-piacon.

olcsó és jo kivitelben 
kaphatók

ALEX I JÓZSEF
asztalosüzletében (régi sör­
ház) Iritz Izsó-féle fatelep- 

o o pel szemben. o e

Upyanott egy f u tanulónak fölvétetik.

Eladó ház. Toldi-utca (Kis- 
orosz-utca) 39. 

számú ház, mely, áll 3 padolt szo­
bából, tágas világos műhely és egyéb 
mellékhelyiségekből, egy kis lánc 
kerttel, villany világítással jutányos 
áron szabadkézből eladó, esetleg május 
1-tól bérletbe kiadó. Értekezhetni fenti 
szám alatt a tulajdonossal.

Kapható Breuer Zoltán, Sándor Zsig- 
mond, Ember József gyógyszetárában 

Popper Gyula drogériában.

f bebizonyi tori v 
*i legjobb hygieniUus!

.GjüMMi"
! különleges séy ; 
Teljes jótállás 1‘ 

xgK Mindenütt kapható 
1 Árjegyzék ingyen . '

LOLlAeummigyáritíLSy 
j WienJT/ J

'Él P«tw- Jl tiI : ®straiseí? *I.V&3 ,

lázeladás. A ' Petőfy utuza
----------. 15. szám alatti,

valamint Héderváry-utca 15. izám 
elatii (Ádám József féle a szegény- 
menház melletti) házak örökáron 
eladók, esetleg utóbbi hatzonbérbe 

kiadó. Értekezhetni

Özv. Apjok Jozsefnévai
Petőfy-utcai lakásán.

Kiadó vagy elad föld.
Kocsorháti húsz köblös földem örök­
áron eladó vagy pedig több évre 
kiadó, A földön — mely csinált ut 
Ocliett fekszik, italmérési jog is van.

értekezni lehet velem 2539. számú 
makói lakásomon

Kecskeméti Károlyné.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
juhbőrt, csikóbőrt és minden­
fajta nyers bőröket veszek a 

legmagasabb napi árban.

töwenstein Ármin
Deák Ferenc-ulce 48. szám, Fácskaí- 

félt borméréh melleit.

Föld eladás.
Marton Miklós örökösei olrdják a tu 
lajdonukat képezó egy tebénjáiást, 
1 napos bánomi földet örök áron 
szabadkézből. Venni szándékozók 
értekezhetnek MARTON IMRÉVEL 

Pacsirta-utca 28. szám alatt.

Eladó birtok.
A szentesi határban

73 hold szántóföld
melyben 40 hold buzavelés, 6 hold 
here, 15 hold ugar, a többi legelő, 
2 kút kitűnő viz és jószái tenyész­
tésre berendezett tanya, 2 drb. 24 
méter hosszú épülettel, takarmány, 
trágya, jószág, 2000 forint értékű 
gazdasági felszerelés, 
60 0C0 korona készpinzfizetés mel­
lűt eladó és sz< ncai átvehető- A 
birtok tehermentes. C akis komoly 

vevővel ériekpzCnk !
Bővebb felvilágosítást ad Kolo- 

zsi Károly kereskedő Megyeház- 
utcza.

Tisztelettel érit sitem a nagyérdemű 
gazdaközönséget, hogy motororőre 
berendezett

FŰRÉSZT ÉS
M0RZS0LÓT

szereztem be, úgy a favágást, mint 
a morzsolást tisztelt megbízóim 
udvarában mindenkor a legpon­
tosabban a legelőnyösebb árban 
fogoqi végezni. Tisztelettel NAGY 
IMRE gépész. Makó, Tulipán- utcza 

35. szám.

P0ÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILE A-C RE!
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májiolt, 
arc- és kézvörössóg és min­
denféle bőrtiszíátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajiijiíó szer. 
Árak: Vilma crém i korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fül. Hajifjitó 1 kor 
Ezé# pipereszerek tbbb kiállításon ér­

mekkel lettek kltiiotetve.

Kitűnő minőségű
horgost rizling ás siller borok 

kaphatók a

KORONA - DEPÓBAN.
50 liter vételnél óriási árkedvez 
mény. Ajánlja saját termésű tiszta 
szilvóriumát, törköly és barack 
pálinkáját. Egyletek a március 15. 
bankettekre kitűnő siller borokat 

kaphatnak jutányos áron.

m A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha
■ állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
■ IrjnAI {nnlzrámol A bájnak és fogaknak kellemet-B illcdl”fuy M Cl Elei. lenségeit és számtalan betegségeit 
£ megszűnteti a KUDAR-féle

B antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
H A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- 
B hetjük, ha az Ideái-kézfinomiíöt használjuk !
B Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok” 
jÜ szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk !
£ Végül az arcnak fideségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
£ hetjük el, ha

■ Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet,
88
B Ideál-poudert, Ideál-szappant
jjj® használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-

■ jegygyel vannak minRP I Ä ln<s újvárosi gyógyszertárá- 
ellátva - és F\UUHl\ UntJUu ban s z e r e z hetők be.ellátva — és

Telefon-szám : 6$ Telelon-szám: 68.

I ül

THIERRY A. dYÓŐYSZERÉSZ BALZSAMA
Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a 
katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torck- 
gyuladást, rekedtseget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt , 
különösen Jó hatású gyomorgörcs és kollka elten. Gyógyhatású 
aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, 
odvas fogak, szájbüznél, valamint az összes száj- és fogbeteg­
ségek, büffbgés ellen, megszüntet: a száj vagy gyomortól eredő 
bűzt. Jó hatású pántlikagHisztánál. Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbánoot. láztól eredd hólyagot, kelést, szemölcsöt, 
égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbán- 
talmak ellen kitűnő hatású, «linden háznál különösen influenza, 

kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának 
Pregrada, Rohits mellett.

72 kis vagy 0 dupla vagy 1 nagy specialüveg 
5 00 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedémény

,50*.

ti

IICH DIEN 
ifiéin echter Balsam i
aus der Schuh#ngel-Apofktk# lw%j

A.Thierry m Fregrada }
bef Pohftach • Sauerbrur.A___j

egyedül valódi Centifoiia-kenöcse.Thierry A. gyógyszere
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat 
leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyarekágyas nőknél 
fájó emlők, tejmeginditás, rekedés, emlökoményedes ellen. Orbánc, 
feltört lábak,' sebek, dagadt végtagok, osontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő 
gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka, 
por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkul.1-, képződmények, valamint 
rák ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú 
betegségeknél előforduló fölfekvésnól, vérhelóseknel, fülfolyásnál, 
valamint kipállás eseton csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3'60 a pénz előzetes beküldése vagy 

utánvét mellett kapható.

€ü tv-

Budapesten kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. 
Nagyban : Thalmayer és Seitz, Koohmelster utódai, Radanovlts Testvérek drogueriákban 

Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenül :

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohits mellett.
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LEGJOBB LIKŐRÖK ES RUM

Főtéren,
a Stentzfcy-féle házban két udvari 
lakás május 1 re kiadó. A lakások 
két-két szobából és egy-egy konyhá­

ból állanak. Értekezni lehet
Dr. Stentzky József

ügyvédnél.

készíthetők házilag a CSILLA G-ESSENCIAKKAL 
a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 

,■ üveg V Ivor at ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA

Izu esicnciák- 
I él 111; i ii rumi 

és likőrök }ó- | 
sáfiik.iólzíikés 1 

finom aromájuk £? 
folytán#legma- jj 

gasabh körök 
ben Is hívekre 

találtak.

DROGÉRIÁJÁBAN
MAKÓ Főtér.

w
v

Kapható,következő fajokban 
Kávé
PEaraichlno
*et.ey
Monta 
Narancs 
Őszi br.rack t\..

Absinth
Alles eh kíirény 
Ar[cl kíséri 
Anisette 
Ananász 
Crete tsir.e 
Chartreuse 
Osésaérkortezöld "Fosztcpcsln 
Curaeo Rózsa
Kajszin Vanília

B
-D
■
■
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B

■
■ ■
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BBíBEPítnppppnppnoBrnftp nr. pícfgbbbbh b



yVW-

I

m

6 V. évfolyam makói független újság 1914. március 8.

Skopál Ödön
üvea- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

3 (Böhm ház.)__________________

Megérkeztek a leauiabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 

függő petróleumiám pák, étkező-, kávés- és teáskészletek. 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem soroltáruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

ö ö ő meggyőződést szerezzen. o o o

mm

ölesönt keresők figyelmébe!K
'

Értesítem az iparos, kereskedő és gazdekőzőnséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
lelátok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkölcsönök megszerzése 
és közvetítése terén eltöltőttem és e működésem alatt szer 
zett jó hirnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekében|és a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

kezetü lábbalkajtós morzsoló- 
ujonnan hitelesített mérlegeket, hengeres 

szecskavágókat, kézi és

s darálókat,
vízmentes ponyvá­
kat és kender zsá­
kokat, énekelogé- 
peket, hangleme­
zeket és azok al­
katrészeit, Opel, 
Centrálbobin, ka­
rikahajós varró­
gépeket és min­
dennemű gép al­
katrészeket elő­
nyös árban és 

kedvező fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.

mm
A Magy. Kir. Államvasutak gépgyárában készült 

kéthengeres 14 légkörös

EREPETI MA6ÁNJÁRÓKAT,
szivógáz és benzinmotorokat, világhírű golyós csap­

ágyas cséplőgépeket,

I EREPETI KALMÁR ROSTÁKAT,
a legkitűnőbb mütrágyuszóróval egyesített vetőgépeket, mo­

toros fűrészeket és

MOTOROS DARÁLÓKAT,
A jelenkor legtökéletesebb tüköracél ekékek, eredeti 

Cormick-féle kévekötös aratógépeket,

FŰKASZÁLÓ ÓÉPEKET
szálit eredeti gyári árakban és kedvező részletfizetés

mellett

GLÜK SAMU MAKÓ
a Magy. Kir. Államvasutak gépgyára vezérügynök­

ségének képviselője.

II
■

■
■

■
a

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 
lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában ^ 
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő ►

P

•czipész üzletét:
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megtelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁNSZKY TAMÁS.
Egy fiú tanulónak felvétetik.

►
►
►
►
►
►
►
>
P
►
P

aggma és ggökér termesz­
tésre felesek kerestetnek.

Értekezni lehet

TELTSCH ADOLFNÁL xx xx Liget-utcai telep.

Ha nyomta vány ra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

Htófi
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0
Perkirozás ! Kert rendezés!

GYÜMÖLCSFÁK
legolcsóbb árban

SOMLAI BÉLA
miikertész faiskolájában.

Szt. László-tér, (uj r. k, templomnál)

3 hold jó föld hagyma 
alá felesnek kiadó.

hirdetmény.
Telop eladása miatt a telepen levő 

összes faanyagokat úgymint akác 6s 
tölgy oszlopok, körítéshez szükséges 
deszkák és minden faanyagok, tel­
jesen uj 4 öl hosszú katárka akollal, 
tégla oszlopokkal, tetőről ős vályúval 
ős meg nem nevezett faanyagok olcsó 
árban eladók. 1 drb. 500 kilogram 
súllyal teljesen jó állapotban levő 
10-es mérleg, boros és szüretelő 
hordók és más egyebek eladók.

Tisztelettel
Harsány! Béla.

UJ NÖiKALAPíEREM MAKÓN
Tisztelettel értesítem Makó város nagy­
érdemű hölgyközönsógét, hogy március 
hó 15 en a Főtéren, Urbán Isiván házában

NŐI KALAPTERMET NYITOK.
Felhívom a n. é, makói és vidéki hölgy­
közönség becses figyelmét, hogy kalap- 
termemben o—o o—o o—o

PUSKÉSZRAKTÁRTTARTOK
a legújabb divatáru s legkényesebb íz­
lésnek megfelelő készárukból és formák­
ból, melyekből a o-o o-o o-o

LEdNAdYOBB VÁLASZTÉK
áll a n. é. hölgyközönség rendelkezésére. — Midőn 
mindezekre felhívom a n. ó. hölgyközönség figyel­
mét, kérem megtisztelő megrendeléseiket és meg­
bízásaikat, melyeket postán és a legkifogástalanab- 
bul teljesítek. — Magam és kalaptermem a n. ó. 

hölgyközönség jóindulatába ajánlom 
Kiváló tiszteltétől,

özv, Kelemen Sándorné Weisz Rózsi.
Tanulólányokat felveszek.

0CTUS1VPESSARIUM

»Gummi óvszerek
j| a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
Í1 és amerikai gyártmányú különlegességek. 

Gummi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, nagy 2 40 K. 
„OLLA“ különlegességek urak részére. (Con­
dome) Roulé-nak is nevezik. Prima tucatja 
4 K. Extrafinom tucatja 6 K. Superfinom 
tucatja 8 K. Mintagyüjtemény célszerű ösz- 
szeállitásban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Sérvkótö angol acélrogóval, drbja 4 6 ős 
10 K. Suspensor (heretartó) drbja 50 fill., 

K., I K. 60 fill, és 2 K. Dlanaöv (havibaj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 K. Irrl- 
gótor teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női különlegesség 10 K.

(orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig 
Teljes szavatosság. A nem meg- 

—•«, felelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ, FŐTÉR.
TELEFONSZÁM 133.

«e®e®®ee®eei

$ ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
® Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget,

• szabd üzletünket
hogy

®
m

a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Smréné és társa
férfi szabó.

e

m

ERTESiTES!
HORVÁTH NÁNDOR-féle
disztemetkezési vállalatot M KŐN Szegedi-utcza

--------- (GLÜCK-I-ÉLE HÁZBAN) -----
édes atyám megvette és annak vezetésével engembizott meg.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
pompa-diszosztályig pontos és megbízható kegye­
letteljes kiszolgálással rendezek.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

__________ Nagy választékban tartok raktáron különféle szí­
nezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, bársony és selymezett brokáttal atvont, valamint

sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző sírkeresztek.

díjtalanul boesájtom a nagyérdemű gyá­
szol» közönség "ÄL Älb «l«POn v.,6 ^

* „ÄÄ
Temetések felvétele éjjel ndrássy-u. 4. sz. (ev. ref. 6-templom mellett.) vezciaje.

mmmm
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^ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ► 
5 6s jéggyár részvénytársaság Makó. ►
í T~ . ►
^ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- £ 
<4 cet magdarát, tengeri darát és kását, valamint £
í fűszereket a leaolcsóbb naai áraknn ►

> értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ► 

épületben levő üzletekben. ^

◄
◄
◄
◄
◄ ►
◄ Vámörles és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
* ►

fP^IS

Pártos E. és Társa áruház

Hagymaföld, szabad gyökér és
dinnyének, valamint herének alkalmas 

föld, Sack-ekevel felszántva kiadó

Irifz Miksánál.

ojcmran bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai
Női hímzett ingek ’........................1 korona 98 Allét,
Női haló kábátok........................ 1 u«
Női háló ingek......................... i " 93
Női nadrágok schiffonból ... 1 ” 98
Női nadrágok pargetból ... 1 ’ 98
Díszes párnák ............................. 1 ” 93
Schiffon alsók................................\ ” 93
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.
Gyászái-ukban állandóan nagy választék í 

■i(ío,r,o szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktáré

n

n

Leipnik Sándor borkereskedése mellett. 

Értekezni lehet IfilTZ SÁMUEL ÖZV. cégnél.

Igen jó fehér és siller borok 72 es 80 fillér literenként

Nagyobb vételnél olcsóbb.
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél

IRITZ SÁMUEL özv. C Z É G N t L.

Nincs többé gyomorfájás. 
A szabadalmazott

Kakuktlf keserű

Tévedéseit eTkerfiTéRe vetett flyáBzesetekbön^éiTWzvetienül jeleneimhez fordulni s 
------------- bevásárlásait ott eszközölni.

háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is Erősít éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még s nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

„0 R Á N 8 Y A L-

iS

disztemetkezési vállalat. 
Ms, fölét. Kenwpiüc, lieHéle M«

Sándor Zsigmond

Minfroird’ií'Pf5zu1áT,ifs<lí,e.™hZÍ’ll'laíb' ,'emeCbizl,a,|5bl>. modere disztamelkezísi «611.1,1.7 
üleni a lZ’.cyöbb ÜÄlF'tÄ "f“1 ”*«* Kolld kiszolgálásban része- 
sen megnagyobbilott.m, nem íem Ssétei, sem'láredtigti l,°K‘t bm‘letó“ ,cl™=’

Szegedi-utcai gyógyszertárában.
Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona. 

Vigyázzunk g védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

‘2 lesnapl rflWórl iBfEsiíellein o lemelkeiÉshez larlozó nMewnili kellékekből.
az eksz6e übb mint kivánaIm?Ü- ®t61fE! abban a kellemes helyzetben vagyok hmzv urv 
megelégedésre szolgálh.ton“8^^ párati?n’ pompás dis8ze'- ■ legnagyobb
nyezhet senki. - Továbbra is iján'om °m$Ó áru'mmal és ,ponto,s kiszolgálásommal nem verse­

it ajamom magamat a n. é. gyászoló vevőközönséenek szív™ jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

Eladó házak.Bajza u,oea 3száma, Lonovice 
László-uloa 22. számú és] Megyeház­
utca 8. számú házak szabadkézből 
eladók. Utóbbi házban üzlethelyisé-

ßek kiadók. Értekeim lehet Llad Mik­
ii főtéri fodrász üzletében.

0 Z v. GYURIK LAJOSNÉ
az „Őrangyal“ diszlemelkczési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu- 

mdlast az ország bármely részéről elvállalok.
Előforduld gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

!

0*0 
= a !

sí

A
■
▼ Finom

kapható IR
■*k a rIú c z a i Ormos

! t I SÁMUEL özv. czégnéI.

A■
V

iándor. El
,81’w ,
Po’.icer Jón 
í)r, Dózsa
Hotter Oyi 
Ferenc*, >
«só, Dr- £
György.
lief, Fodo: 
Btein Márk
lés’ Tergu 
Elek Endr
lósy Ferer
lóki Sándi 
Mór. Vés: 
(isi, Havai
Sommer d 
tál József, 
sa, ifj. (}i 
Filudi lm 
lamb Sám 
Kemény 
Dili Sárid 
ián, Jenő 
Nagy la1' 
Böhm Ari 
Sándor, L 
Ármin, N 
Nándor, 1 
János, M 
dór, Sipo 
Deutsch 
Nagy An 
res Izido 
till. X. N 
tat, 50 51 
fillér, N. 
túlér. 
Mely (cl
köszönet

Mi
zombon 
béreshis 
Császár 
együtt 
felett < 
két b£ 
osztozts 
a bicsk 
agy ms 
súlyos 
kellett 
dest a 
sábi.

F
Két cs
inni. I szén
inaival
pincély
nyiség 

lop
* két 
Szabó
lopás
rendői

Marcii
ban
gvül ás
nagyfi
ellen.
Magy
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... Ebrronfele Bernáth, Ui bán 
< 4chvarc Lipót, Klóin tostvérok 

it*- ^ 5 Dr. Dózsa Forenvz, Dr.jglicer Jonu, 1 n d—.-.in/Wstt lmro, Dr. l)ó*ea hámuol,nttefuy11'“' Tokár Feroncz- ,Cs®la
- Inez Német Andor, Borotvás Do- 
fefnr’Nagy lmro István, llollor
GyürgV- Weiß* Jenő’ Szentl,étcri Jó

1914. március 8. MAKOi FÜGGETLEN UJSAG_
V évfolyam 3.

°y/SFÖdor igtvánné, 2 2 kor. Grün 
,s.’ iíz.ir 2 K 10 fill. Bagaméri II- 
,,, íeruuiica Péter, Nagy Antal,
5* Endre, Vida Mihály, Stentmik- 
uev Ferenci, Geiringer Károly, Sza- 

k Sándor, Kovács Károly, Ir.tz 
iw Vészi Dezső, Intz Hermann 
ti Havas Miksa, Pártos E, és taa. 
Snmmer Jánoá, Breuor Zoltán, An­
ti József, Buosek Kár ly, Iritz Mik- í ifi Gaál László, Skopál Ödön, 
c’ludi lmro, Topcsi László, Dr Ga­
lamb Sándor, üzv. Veszd Umasné, 
Kpmény Mátyás. Kapitány István,
Dili Sándor. N. N. N. N. »agy let- 
ton Jenői Etelka, Mágori Sámuel, ffiy István, X. N.,, Háj Mihály, 
Böhm Andor, Endrei Armin, Poliák 
Sándor Dr. Didlnszki Béla, N özei 
irmin ’ N. N. Kardos F..rencz, lritz 
Nándor, N. N., Kiss Lajos, Sehissler 
János, 'Mohai Sándor, Leipnik Sán­
dor, Sipos István, Bencze Sándor 
Deutsch Mór. Messingor Náthán, 
NVv Antal, Újhelyi Adolf, Kenye­
res Izidor, 1-1 kor. Tóth János 60 
fill. N. N. Földes N. Martonosi An 
tál 50 50 fillér, Rosenbe-g E. H. 40 
fillér. N. N. Kovács János 20—20
fillér, . ,
Mely felülfiz-léseket ezúton is halás 
köszönetét fejezi ki az egyesület.

- Mikor „Csendes“ zajong, Kis 
zomboron esett meg a/, alábbi 
béreshistóvia. Csendes András és 
Császár István kiszombori béresek 
együtt szántogaítak. Az ökrök 
felelt aztán összekülönbözöit a 
kél béres. Eleinte csak s/óvsl 
osztoztak, de később élők Tűitek 
3 bicsiták is, miközben Csendes 
agy migszurkálta Császárt, ho y 
súlyos sérüléseivel e kórházba 
kellett szállítani. A zajongó Csen­
dest a c-endőrség vct.e -pártfOfcá- 
sábs.
- Faitörték a Korona pincéjét.

Kél csavargó olcsón s jó akart 
inni. Legolcsóbbnak véltek égé 
szén ingyenesen szerzik be az 
innivalót, Feltörték hát a Korona 
pincélyéi, melyből nagyobb meny- 
nyiségü bori, sört izsákmányoltek. 
A lopásra azonban rájö teu a 
* két csavargó Danucs S'.mon és 
Szabó György ellen betöréses 
lopás múlt eljárást indított a 
rendőrség.

-- Szocialista nők gyűlése Makón. 
Március San a külföldi országok­
ban a munkásaős mindenféle 
gyűléseken fognak tiltakozni s nők 
nagyfokú pjiiikai elnyomatása 
ellen. E nagy msrvü mozgalomhoz 
Magyarország munkásnő! ts csatia

koztak, s az enzágban mindenféle 
nögyüléstik lesznek e napon. Ná­
lunk Makón Is kiveszik a mun ■ 
kásnők a rezüket abból a nagy­
szerű küzdelemből, amelyet az 
egész világ munkásnői folytatnak 
márc. 8 án a politikai jogok elnye­
réséért. Délután fél 4 órakor a 
„Korzó“-szálló külön termében a 
makói szocialista nők naggyülést 
tartanak, amelyen képviseltetni 
fogja magát a szociáldemokrata 
párt és a szakszervezet. A magyar­
országi munkások országos szervező 
bizottsága „Nők Nspja“ címen em­
léklapot adót! ki ez alkalomból, ára 
12 fill. Kapható lesz & gyűlésen.

- Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek : HŐS Árpftd Cs. 
Papé Viktóriával. Házasságot kő- | 
tőitek-. Fekete Antal Kiss Veroni­
kával, Kristó hívási Fekete Rozá­
liával, Czina István Harcsás Juli 
ánuával, Baranyi Imre Kis Rozá­
liával, Mágori Ferenc Boros Er­
zsébettel.

- Az áruló telefon. Fényes és 
nagy szórakozást t ér a makói 
Uránii. színháza vasárnap esti 
előadása. Színre kerül ez 
„Áruló telefon“ című nagy­
hatású három felvonásos dráma.
Ez az életből elleset kép a leg­
megrázóbb színekkel ecseteli a 
mindennapi elitben elő forduló és 
nagy dráma befejezési érő ese- 
m'-nyl. De nemcsak az említett- 
dráma érdemli meg hogy minél 
nagyóbb számú közönség tekintse 
meg, de a több számok is, me­
lyik közöli óriási babért fog elér­
ni az az eredeti felvétel, mely a 
debrr-ceni bomba merényiéiről 
készült.

— Az orvosviiág egyhangú véle­
ménye, hogy manapság a gyermek- 
táplálás csak úgy lesz tőkéié lesen 
végrehajtva, ha az elválasztás pilla­
natától kezdve a gyermekek Phosp 
hatinn Faiieres sei lesznek táplálva.
E kiváló tápszer értéke megbecsülhe­
tetlen, a gyormelrokot a togzás nehéz 
időszakán zavartalanul segíti keresztül 
éa a fejlődéa biziositásánál elsőrangú 
Fzeropet játszik. Nemcsak csecsemők, 
de serdüli gyermekek is szedik, 
mórt a leghatásosabb tápláló anya­
gokat tartalmazza.

— Gazdasági gyűlés egysehivási. Az 
ardicsi gazdaság megbízottja folyó hó 
március hó 8-iki azaz vasárnap dél­
után 2 órakor kint a csősz ház iál 
sürgős ügy elintézése végett gyűlést 
ta t melyre az ardicsi érdekelt gaz­
dákat minél számosabban tisztelettel 
meghívja Szirbik Sándor gazdasági
megbízott,

__a mészárosok hálja. Ritkán volt
még oly sikere Makón a tánczmulat- 
ságnak mint amilyen a makói mészá­
rosok bőr ói fagynérteaitő szőve-ke

zete 8 ik csoportja március,8 iki 
fényes mulatságának, A bál mar 
csak azért ie fényesnek ígérkezik 
mert a bál védnökségét a budapesti 
mészáros ipartestület elnökei s vezér- 
fórfiai vállalták el. A rendezőség 
többi tagjai és elnökei a makói tár­
sadalom jónevü egyéneiből van össze­
válogatva. A fényes mulatság a »Ko­
rona“ szálló öszos termeiben fog 
lezajlani s az előkészületek oly ‘j^y* 
ban folynak, hogy a megjelenő kö­
zönség nagyon soká a legkelleme­
sebben emlékeznek visza erre a 
nagyszerű mulatságra melyre jo- 
gyek már most kaphatók s pedig 
olosóbban, Paku János, Róth Jenő 
és Tóth Ferenoz makói mészárosok 
iizletoibon, Személyjogy 1.60 kor. 
Családjegy 4-40 koronáért. Igen aján­
latos a jegyek előre váltása, mert a 
pénztárnál a mulatság esté ón való- 
bzinülog tömeg s lesz a jegyváltás.
A nagyszerű mulatságra egyébként 
folh vjuk a közönség figyelmét.

- A makói kömivesek fi­
gyelmébe. A helybeli szerve­
zett kőművesek vezetősége fel­
hívja a helyi szervezetlen kő­
műveseket, hogy folyó hó 8-án 
vasárnap 10 órakor a Munkás 
Otthon helyiségében Megye­
ház-utca 16. szám alatt saját 
jó felfogásuk érdekében feltét­
lenül jelenjenek meg. A ve­
zetőség.

— Felülfizettek az 1914. _ március 
1-ón tartott rákosi református bal 
alkalmával: K. I. 10 koronát Siket 
Béla 5-20 koronát, Szabó Mhaly, 
Hegedűs Zsigmond, Szabó József 
idősb, Nagy György Samuel 5—u 
koronát. Sípos István 3 40 korom.t, 
Molnár Zoltán 3 20 koronát, Bőrösök 
Annusba 3 koronát, özv. Apjuk Ja- 
nosne 2-60 koronát, Szilágyi Sándor,
B. I, Diós József, Erdei Imre, »el­
med László.; Sz. L., Diós János, 
Köteles Sándor 2-2 koronát, Sípos 
Imre L60 koronát, Szilágyi Sámuel, 
Szilágyi Sándornó, L40— P40 koro­
nát, Sipos József, Csávás Rándor,N. 
B„ Orlai Elemér. Erdei Sándor, 
1-20—1-20 koronát, Jenei Etelka, 
Veres Sándor, Szűcs Józso', Kocsis 
István, Szabó Antulné. Szentpáteri 
Sámuelné. Mágori Sándor, Bzalai 
Istvánná. Nagy György Rozika, Bornál 
István. Szabó Erzsiké, Tamasi János, 
H. Szabó Imre, Sipos János 1—1 
koronát, Köteles Ferenc 60 fillér , 
Apjuk József, Dobsa Sámuel, Apjuk 
Imréné, Szűcs Péter, Kőn Lajos 
Diós István, Varga János, S :ónási 
Antal, Varga Petemé, Rozsnyai 
Ferenc 40—40 fillért. Borbála János, 
Ceávás Főrendié, Forko Bódog, Erdei 
József, Gera Károly, Márton József. 
Sipos Ferencnó, Baráth Bála -0 20
fillért, összesen 94 koronát. A bal 

I összes bevétele 453 korona, összes 
kiadása 102 korona, tiszta jövedelme 

l tehát 251, azaz kettőszázolvonegv

korona volt. Itt nyugtatjuk egyúttal 
a még ez év január 18-án Igáson 
tartott református bál jövedelméhez 
utólagosan adakozók adományát is . 
e kegyes adakozók vgltak az igási 
gazdasági kör 10 koronává!. Vote 
Endre ur 3 koronával és Molnár 
János ur 2 koronával. A nemeeszivu 
adakozóknak a magasztos uga nevé­
ben midőn ezúton is hálás kosz nelet 
mondunk. Rájuk laton áldó kegye ­
mét és boldogító szeretetét kérjük. 
A rendezőség. ,

— Meghívó. A „Makói honvéd 
városrészi társaskör“ 1914. mire. 
8-án, vasárnap d, u. 2 órakor 
rendkívüli közgyűlést hiv össze, 
melyre tagjait ezúton hívja meg. 
Tárgy: Ujsbb leszámolás a mull 
évről. R;gi tisztviselők lemondása. 
Tiszviselők választass, ttgyéb 
indítványok. risztelette»

Vigh Pál elnök.

Megtakarítást
é-h.t el a háziasszony

a főzésnélmsr"
kockává

(Msz húsleves),

dbja 5 f.

Minden kocka - csupán 1 4 
liter forró vizze1 leöntve — 
egy tányér igen finom hús­
levest ad betétes Evesek 
készítéséhez, fizelékek, már­
tások feleresztéséhez stb.

A bevásárlásnál kérjünk ha­
tározottan MAGGi-féle koc­

kát a

keresztcsillag védjeggye,

.. mi»------»S-*
V Ok Üt Bt -n M rd M,’ A VSj — ci 

bebizonyi foth 1 = 
legjobb hygicnikus! 3 m g

-GUMMI
% különlegesseg 

Teljes jótállás. ‘ 
Mindenütt kaphal 

) Árjegyzék ingyei 
, OLlA'gummigyárábíJ 

Wienfi/

fcstrzsöeOZ
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gyomorbajban

szenved,
szédülést, rosszullótot, 
hányáéi ingert érez, 
étvágyhiány, gör­
csökben szenved,

az tegyen kísérletet a Kárpáti féle

„ko vicu r
gyomorcseppekkeh
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a 
Novicun háziszer áldásos hatásáról
Egy hálalevelet közlünk, hogy 
mindenki rögtön láthassa, mi a 
N0VICUM HAZISZER CSODAEREJE

Av-V-U

ihaíiszr ■ iüihi 
íarpiíi kiKtf

£mi»i

KT

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti-féle Novicum-mal behatóan foglal koz 

» ' w no-v találtam hogy ezen háziszer nemcsak „to”y‘„'„”kSE b^ollon baaznílható jó f 
ke^T hanem összetételénél fogva a vosemako- 
dóst is elősegíti, ami által a ^.orvoze bon kelet 
hoző ogyób zavaroknak is élőjét veheti.

kovásznál., 1909. aug. 6. ^ Dávid,
járás orvos.

Tisztelt Uram 1
9 évig fájt a gyomrom 

mir den orvosságot megpr.;, 
háltam, egy sem. segiteh. 
Míg egyszer az Ön Növi 
cum gyomor csepp jeit meg 
próbálva, éreztem b. jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek,

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat e jó Novicumért.

Szeged, 1911. augusztus 
24 ér.

Tisztelője
Siha József, 

hentes, Dobó-u. 37.

A N0V1CUM háziszer kapható 
gyógyszertárakban 2 koronás,
1 kor, 20 f. és 60 (. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol és ahol 

raktáron nem volna, oda 
3 nagy,5 közép v. 10 kis üveg 
goi 6 k 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készitő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszen'györgy,

Kálvin tér 6/4. sz. 
Makón kapható : 

Sándor Zíigmond gvógy 
szertárát, nés PopperGyuia 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hunnia 
gyógyszertárában, Erzsi bet- 

körúí 56. sz.

m
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4. V. évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914. március 8.

Szörnyű családi [dráma.
Elpusztította gyermekeit, aztán 

önmagát.

Érőpatakon tegnap délután rémes 
eset történi. Sánta Lajos módos 
gazda fiatal felesége súlyos ideg- 
bejban szenvedett. A menyecske 
minap Gyulán járt, ahol a kórház 
ban megvizsgálták s azt ajánlották, 
hogy mirden munkától tartózkod­
jék. Sántáné szomorúan jött haza 
s panaszkodott. A házbeliek vigasz­
talták, de a menyecske egész nsp 
sirt s éjszaka sem aludt. Tegnap 
délután sírva csókolgatta két isko­
lás gyermekét.

- Menjetek játszani az udvarra 
aludni akarok. Soká ne jöjjetek 
vissza, mert most én egy nagyot 
alszom,

A gyerekek kimentek s az só­
juk az istállóból jött a ház felé. 
Be akart nyitni a házba, de zárva 
volt. Hiába zörgetett, dörőmoűlt.
Felfesziteftc az ejtő!. Rémséges 
látvány döbbentette m g. Felesége 
és pici hat hónapos fiacskája hol­
tan, vértócsában hevert a szoba 
padlóján. Sánta L?jos felverte 
a szomszédságot s jöttek a ható­
ság emberei, akik megállapították, 
hogy a fiatal asszony éles beret- 
vával metszette el a csecsemő 
nyakát, azután a konyhakéssel 
önmagát ölte meg. öt szúrást ejtett 
a mellén.

Ágybavfzelé*
Rögtöni 

meg- 
szüntetés

Kort és nemet közölni I Frlvilágosilás in­
gyen. 6g. Pfaller, Nürnberg S. 220.(By.)

Autó' köveset használt hatsze­
mélyes eladó. MOLDVÁT 
kolmefestőgyár Orosháza.

Ház és föld eladás.
Botond-utca 9. ujszám alatt 

levő ház szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet a tulajdo­
nossal Tóth Sándorral 
Továbbá Botond-utca 11. uj­
szám alatt levő ház és az uj- 
kortyogóban 1 napos gyümöl­
csös pusztaföld eladó. Érte­
kezni lehet a fenti szám alatt.

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.

_ REáÉ N_V.

fov viláovtros (Eiletei.
(280)

54. fejezet.
Megölt lelkek.

Szappanos büszke gőggel meg- 
biczczentette a fejét és kisieíeít a 
szobából.

Piroska szemei és orczái tűzben 
égtek.

Szappanos viselkedése minden 
csepp vérét fellázította.

— Nyomorult 1 sziszegte fogai 
közt s a távozó után tekintve. 
Hiába gunyoiódol, hiába mondasz 
gyöngének, megöllek, megöllek, 
olyan igaz, ahogy Isten van szög­
ben !

Piroska visszsdőlt párnáira.
Keble zihált, bensőjében iszonyú 

vihar dúlt.
Derecskey lépett a szobába.
- az orvos nincs itthon, b 

szomszéd faluba halálos beteghez 
hívták, de már utána küldtem, 
mondá Derecskey a leány jobbját 
ajkaihoz emelve.

- Ntm tesz semmit, hiszen az 
én bajomat úgy sem tudja orvos 
meggyógyítani, viszozá Piroska. Ülj 
ide az ágyam mellé Sándor és fi­
gyelj reám, nagyon komoly dol­
got akarok mondani.

- Meg ne ijessz édes Piroskám, 
felelte Sándor és leült Piroska 
égyaszélére.

-^Nagyapa neked adta a keze­
met ás a vagyonát.

- Igen.
Folyt, köv.)

Szombaton, márc'us hó 7-én este 8 
órakor és vasárnap március hó 8 án 
délután fél 5 és este 8 órakor fényes 

műsor keretében kerül vászonra

Az áruiá te efon
éti 3 felv. drams.

Daisy cssntalankodíA
Komikus.

A kalapos kutyája
Kacagtató.

A debreceni pokolgép 
katasztrófája

Eredeti felvétel.

A Ta^antiua
Színes természetes.

S Tisztelettel
I AZ IGAZGATÓSÁG.

Eladó ház. To.'di-uica (Kis- 
orosz-u.) 23, sz. 

ház, mely álí 3 padolt szobából, 
tágas, világos műhely e-í egyéb 
mellékhelyiségekt ől, három ’ kié 
lánc kerttel, jutányos áron szabad­
kézből eladó, esetleg május 1-től 
bérletbe kiadó. Értekezhetni lenti 
a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Értesítem a helybeli és vidéki
hölgyközönséget, bo?y külföldi 
újamról hazaérkeztem ás a leg­
újabb és legszebb kalapok már 
megérkeztek, melyeket április 1-ig 
eddig nem létezett oloaó áron 
árusítok, miután április l ón Nagy- 
szentmi klóéra költözködöm és 
üzletem ott fogom tovább folytatni. 
Mindenkinek saját érdekében áll 
dús raktáromat megtekinteni, vala­
mint olcsó áraimról" meggyőződést 

szerezni.
Legújabb neglige kalap 4 korona. 
Kalap virággal 10 korona. 1 kalap 
alak 1 korona, Tisztelettel

Kertész Manómé.

Ház eladás.
II. kér. Nap-utca 2. szám alatt levő 

házamat szabadkézből örökáron el- 
adom. Értekezni lehet a fenti szám a.

Kertészeti cikkek úgymint rózsafák, 
díszcserjék, cserepesnövények és 

más különféle evéllő növények

felhagyás miatt
el lessz adv». Vankó Terézia Lor-o- 

vics-supórut.
Nyomatott a

Eladó 2-3 száz darab 
ültetni való akácfa

Értekezhetni lehet

ifj. marton Bálintnál
Báró Erdélyi-uic* 9. szám.

A görög katholikus lelkészi 
x x földek és egy x x

tehénjárás
haszonbérbe kiadók. Értekezni 
lehet Uri-utca 25. szám alatt.

Gerizdesen Csornák An­
tal bányája és háza
kedvező föltételek mellett szabad- 

kézből azonnzl eladó.

Kiadó föld. hí földeák! 
határban 

fekvő 333 fsishold S7.ánfó főid, a 
melyen uj gazdasági épületek, 
ártézi kút és szőlősktrt is van. 
1914. évi október hó 1 tői kezdő­
dőig egy tagban, vagy kisebb 
parcellákban is, hosszabb időre 
haszonbérbe kiadó. Bővebb feivi- 
lágositás » lakásomon bármikor 
nyerhető. Kövecs Antal épiiész,

A BOROTVÁS örökösök tulajdonát 
képező 6 drb. tehénjárás és Ardicson 
fél napos szőllőföld haszonbérbe adó. 
Értekezni lehet dr. KOZMA JÁNOS 

ügyvédnél.

Eladó szélmalom.
Teljesen téglából készült erős 

szélmalom három pár kővel, szitz 
és kőplatóval és egy hozzá tariozó 
épülettel egy szoba, egy konyha 
egy kamrával és 460 négyszögöl 
portával szabadkézből örökáron 

eladó. Értekezhetni lehet

Vízhányó Istvánnal
Földeákon 533. szám alett.

Eladó vagy kiadó ház.
A Gyöngy-utcai 1177. sz. ház moly 
áll 4 szoba. 2 konyha s más mellék- 
helyiséggel, nagy kocsiszín, köves 
udvarral szabadkézből eladó, vagy 
május elsejére haszonbérbe kiadó, 
Értekezhetni lehet Matnsik István 
tulajdonossal Návay Tamás-u. 6. sz. a.

Eladó ház.

jQMmim

m

T u 1 i p á n-u tea 
1500. szám alatt 

levő házamat szabadkézből örökáron 
eladom. Értekezni lehat a fenti szám 
alatt Kovács Antal tulajdonossal.

I
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értesítés.
yan szerencsém a !. gazdakőzőnség becses tudomására hoz­

ni, hogy S nnt János-tér 20. szám alatt (saját házamban

GAZDASÁGI GÉPRAKTÁRAMBA
a legújabb modeüü ercdli

JOHNSTON kévekőiős erafógépak már megérkeztek 
és szokat a legolcsóbb árban bocsájlom 
nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Johnston-"]" ;'''fleíp'í“’kóa » wno*«, W mini 300
sére*„.a”i fény^ bizonyítéka az aralógépek kifogástalan voltának 
ngys/.ir.én már mí gérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültatök 
s;. ~ Ufy, ®z 8,r't0Sépek, mim a kukorica ültető gepek állandóén 
teljesen felszerelve vannak raktáron. Fontos még az, hogy arató 
gépek részei nálam egész éven át kaphatók. A legsürgöafbb műm 
kaidőDea sem történik az Hatásnál fennakadás. - Raktáron tar-
I,0/* 'de .féyeJk?f? zsmeCe{. elsőrendű gépolajaf, Bac-
i.er fele ekéket aniemaf tüköracél kormánynyal, Imperálor mű-
I'?*/* él mK2veíő gépeket, sóját találmányu vessző Kati vas 
pá.cás aoronáka, répa es szecskavágókat. - Egyúttal bátorko- 
íf” * '• gazdakőzőnség figyelmét felhívni a legmodernebb gé­
pekkel és szerszámokkal felszerelt gépjavító műhelyemre ahol 
mindennemű javításokat a legszakszerübbvn, jutányos áron’ készb 
tsk autogém heggesztő gépemmel a legkomplikáltabb munkákat

?s fürdök berendezését jutányos áronvállalom. Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 
maraptam kiváló tisztelettel

LlPTÁK BÉLA í?^z6g«l!aÍá?í eéPri,która és javító mű­
helye Makó, Szent Jánnos tér 20. ujszám.

Saját készítésű szabadalmazott hagymakapak állandóan raktáron.
Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.

.Makói Függtlen Újság- villanyeróre "berendezett gyorsítóján Makón.


